

全国民间文艺最高奖揭晓

宁海匠人葛招龙喜摘“山花”

本报讯(记者 朱立奇 通讯员 王吉) 近日,第十五届中国民间文艺山花奖·优秀民间工艺美术作品奖揭晓。由宁海匠人葛招龙打造的集宁波藻井工艺精华于一身、代表宁波民间工艺顶尖水平的木雕作品《人生·戏台》突出重围,收获“山花奖”殊荣。“山花奖”是全国民间文艺最高奖,这是我市在民间工艺领域获得的第十一个“山花奖”。

葛招龙是宁波市非物质文化遗产宁海传统戏台建造技艺代表性传承人,宁波最美古建筑守护人,宁海县民间人才五星级乡建艺术家,宁海县文化优才,宁海县名家名匠。从事古戏台、古建筑修复、保护和建造工作20余年,始终致力于古戏台和古建筑的保护、弘扬及传承工作。

他先后主持修缮了古戏台、古建筑群160余处,是宁波市古戏台、古建筑修缮保护业界的中坚力量和引领者。他的事迹、作品先后被央视《探索发现》和《地理中国》栏目、《人民日报》、《光明日报》、《浙江日报》等各级媒体深度跟踪报道。葛招龙曾表示,修旧必须如旧是他执



木雕作品《人生·戏台》

着不变的理念,从事古建筑修复事业则是他永远不变的初衷。

《人生·戏台》是一座完全按传统戏台建造技艺纯手工打造的古戏台,面阔3.2米,进深3.1米,台面离地0.6米,戏台为四翘角歇山式,台柱上下两头小、腹部大呈鼓状,承重

额枋上三层如意网格拱承托着沉重的藻井,螺旋藻井由16行16层龙凤昂层层堆叠,自右向左盘旋而上,昂与昂之间由升斗和透雕花板连接,每个昂身外挂1个如意小拱,形似龙爪凤翅,龙凤尾归于明镜(俗称盘龙顶)。

“王安石治鄞三载”的故事引发关注

工艺美术大师计划打造大型雕塑作品



雕塑中的王安石形象。

本报讯(记者 顾嘉懿 文/摄) “王安石治鄞三载”的故事在其千年诞辰之际传播广泛,引发我市工艺美术界人士的关注。近日,省工艺美术大师、市级脱胎漆器传承人谢武宏计划打造一件融合非遗技艺的

大型雕塑作品《宋韵清风——王安石在鄞县》(暂定名),特邀去年因创作34米长卷《宁波明清西塘河》“走红”的宁波老人冯良全制作画稿,目前,雕塑已进入造型阶段。

据了解,雕塑稿为四尺横幅,高68厘米,宽138厘米,而翻刻为雕塑成品约在8平方米左右,放大一倍有余。1月21日,记者应邀在瞻岐一处宁波市非遗基地看到了创作初期的雕塑雏形。

作品创作者谢武宏告诉记者,作为一位在工艺美术界有30多年从业经验的工作者,他对“王安石在鄞县”这一本土题材很感兴趣,在王安石千年诞辰之际生发了用自己的经验为他创作一件雕塑的想法。

把绘画刻成雕塑对工艺师来说则是“二度创作”的过程。走进谢武

宏的工作室,能看到好几个“王安石”,他会为了让主人公的神态更加准确,调整衣角摆动的幅度而数易其稿。

“在这件作品里,我们计划用不同材料的非遗工艺融创在一起,主体人像组件用青铜失蜡浇铸,右侧的‘开会’场景用生漆脱胎,背后浮雕的部分则用木雕加上生漆,综合体现多种省级、市级非遗工艺的特点,形成工艺合一又互相协调的效果。”谢武宏畅想、冯良全设计的不同场景,每一个“组件”都可以被“单独拿出来”,成为一组组可分解的独立作品,以此增强大型工艺美术作品的互动性和实用性。

据了解,这件雕塑将历时数月打造,以反映王安石千年前在鄞县治政的“宋韵清风”。

我市围棋选手再夺全国冠军 谢科九段“围甲”夺冠 并获最具价值棋手奖

本报讯(记者 戴斌) 2021“华为手机杯”中国围棋甲级联赛日前在浙江长兴落下帷幕,苏泊尔杭州队勇夺桂冠,宁波棋手谢科是冠军阵容主力队员之一。

这也是2021年度围棋赛事中宁波棋手再夺全国冠军,此前宁波围棋女将汪雨博四段在第十四届全运会群众项目围棋比赛中获得了女子个人公开组金牌。

作为宁波围棋培养输送的优秀职业棋手代表,谢科去年成为中国围棋历史上第一位00后九段棋手。

他去年5月获得第四届梦百合杯世界围棋公开赛亚军,由此,世界最高水平职业围棋赛决战席上首次出现了宁波棋手的身影。另外,他去年也获得了第九届应氏杯世界职业围棋锦标赛决赛资格。应氏杯谢科决赛将对阵韩国00后棋手申真谞九段,决赛时间待定。

福彩开奖信息

3D第2022022期 7 4 3

6+1第2022010期

7 2 7 4 1 7 狗

15选5第2022022期

01 03 05 10 12

快乐8第2022022期

02 05 11 16 36 37 38 40 42 50

51 58 59 61 65 67 74 75 78 79

体彩开奖信息

大乐透第22010期

04 19 25 31 35 02 11

20选5第22022期

04 11 12 13 16

排列5第22022期 9 7 4 5 8

(均以公证开奖结果为准)

讲文明 树新风 公益广告



信立天下
诚铸未来